

## **В Республике Хакасия вынесен приговор 13 подсудимым по уголовному делу о мошенничестве в отношении детей-сирот**



Собранные первым управлением по расследованию особо важных дел ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия доказательства признаны достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении 13 лиц и о прекращении уголовного дела в отношении одного подсудимого в связи с его смертью, двенадцать из которых жители Республики Хакасия в возрасте от 25-ти до 39-ти лет и двое жители Красноярского края в возрасте 22-х и 48-ми лет. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении пяти эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество в крупном размере), пяти эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 5 ст. 33, ч. 3 ст. 159 УК РФ (пособничество в совершении мошенничества в крупном размере), двух эпизодов преступлений ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество), двух эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 5 ст. 33, ч. 3 ст. 159 УК РФ (пособничество в совершении мошенничества в крупном размере), также по ч. 5 ст. 33, ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 159 УК РФ (пособничество в покушении на совершение мошенничества), ч. 3 ст. 33, ч. 3 ст. 159 УК РФ (организация в совершении мошенничества в крупной размере) и ч. 1 ст. 327 УК РФ (подделка официальных документов с правом их использования).

---

Следствием и судом установлено, что подсудимые, в период с мая по сентябрь 2017 года, действуя по предварительному сговору, разработали схему хищения путем мошенничества денежных средств у сирот. Они подыскивали лицо, которое за денежное вознаграждение выступало мнимым попечителем несовершеннолетнего и на его имя изготавливали поддельные официальные документы от имени должностного лица о назначении его попечителем несовершеннолетнего, а также разрешение Администрации на закрытие счета несовершеннолетнего.

После этого мнимый попечитель в присутствии несовершеннолетнего в банковском учреждении предъявлял поддельные официальные документы на закрытие счета несовершеннолетнего, и обналичивал все деньги, находящиеся на номинальном счете сироты.

Под предлогом существенных затрат за свои услуги, обвиняемые практически все денежные средства забирали себе, и лишь минимальную сумму передавали несовершеннолетнему. Злоумышленники были уверены, что подростки в силу отсутствия у них жизненного опыта и юридических познаний, не будут обращаться в правоохранительные органы.

По уголовному делу признаны потерпевшими семь несовершеннолетних, которым был причинен ущерб на общую сумму более 3 миллионов рублей.

Приговором суда подсудимым в зависимости от роли каждого назначено наказание: одному из подсудимых в виде 2 лет лишения свободы условно, одному из подсудимых в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, 11 подсудимым, в том числе женщинам назначено наказание от 2 до 8 лет 10 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, в отношении одного из подсудимых уголовное дело прекращено в связи с его смертью. Приговор не вступил в законную силу.

29 Июня 2022

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1701759>